

你的心聲



口罩雜談

祝之

口罩令終於解除，筆者這一天從早到晚在外面搭港鐵，進中大看展覽、在中大食堂午膳、逛鬧市、在酒樓晚膳，所見多數人仍戴口罩，不戴的大多是年輕人和外國人，中大內不戴的比市面稍多，但還是戴的佔多數，很多學生吃完飯馬上戴回。

有一對無罩男女在街上踱步，男的想咳，但極力忍住，直至走到牆邊，男的面壁兼掩嘴咳了幾聲，很有公德。想起疫情嚴峻時見過一個男子除口罩猛打噴嚏，旁若無人，品格甚差。

政府根據科學數據，認為疫情受控、醫療壓力大減，香港要拚經濟，解除口罩順理成章。口罩令解除後，多數人仍戴口罩，反映香港是個自由社會，可以自選戴或不戴。有人習慣戴了才安心，始終不想中招，是護己又護家人。專家勸喻，繁忙時間搭公共交通工具最好戴。有位女士接受訪問時說：「我會是最後一個

不戴。」有位媽媽自己戴，旁邊兩個小女兒卻不戴，此情景有點奇怪，按理孩子體弱，比大人更需要口罩才是。

戴口罩是半遮面，露出雙眼，焦點集中，人是開心抑或哀愁，更易外露。有些人除下口罩，以「真面目」示人，顯得不自然。過渡期的「口罩故事」多種多樣，頗為熱鬧。

朋友覺得口罩堆積在家，有意扔掉。筆者卻覺得口罩店割價傾銷，若遇到N95口罩平賣，我還想購備一兩盒。只要不常打開口罩盒子，避免受潮，日後可以使用。回想疫情之初，市民排長龍買口罩也不可得，那時幸好我家有少量口罩，盡量減少外出勉強夠用。新冠病毒大為減弱，但世界污染多，不排除哪一天另有病毒到來，那時廠家急起再出產口罩，只怕機器開動也需要一段時期。

徵稿啟事

香港
LION ROCK
DAILY

www.lionrockdaily.com

2023.3.6 | MON

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

東涌櫻花園的風景線

致幸

要觀賞櫻花，不一定要去日本，香港一樣能看到。踏入早春二月，香港不少地方櫻花綻放，其中東涌櫻花園尤惹人注目。東涌櫻花園由機管局興建，在觀景山的山腳種植了約80棵廣州櫻花樹，營造成一條櫻花大道，在2月初已開得十分茂盛。

我和太太在2月初的一個上午由港島乘港鐵前往，到東涌站下車後，往昂坪纜車站方向，經過達東路花園轉上天橋到對面的東涌海濱路，再落天橋步行約五分鐘便到觀景山腳的櫻花園。現場人頭湧湧，水洩不通，但見一片粉紅花海，非常浪漫，櫻花恍如團團花雲，在藍天白雲下和不遠處的海濱長廊相映成趣。櫻花樹的地點鄰近昂坪360纜車的終點站，當有昂坪纜車經過時，在盛放的櫻花襯托下，形成一幅動態的、美不勝收的風情畫。

我們隨着人潮緩步前進，一邊

觀賞樹上櫻花，一邊留意遊人千姿百態。沿途見到不少人在取景拍照，有長者，也有年輕人；有本地人，亦不乏外地人，包括洋人。在人氣沸騰的氛圍下觀賞櫻花，歡聲笑語，眾人同樂，別有一番情趣。值得一提的是，遊人雖然眾多，摩肩接踵，卻秩序井然。人們爭相在盛放的櫻花樹前拍照，取得好位置給別人，顯示香港社會文明的一面。盛放的櫻花固然惹人喜愛，而遊人的文明表現也教人激賞。

我們在櫻花園消磨了一個小時，充分感受櫻花帶來的濃濃春意，才懷着依依不捨的心情離開。櫻花園是由機管局興建，體現了一間企業的社會責任，亦令我想起嘉道理農場及和黃公園，這些由非官方機構出資興建的公共設施，是香港人可以引以為傲的人文風景線。

太
古城中
心由即

日起至3月31日期間，一連4個星期推出一連串精彩限定優惠，包括「激安饗樂祭」搶購超過30間人氣餐飲商戶之六折餐飲現金券及四折甜點券，參與商戶包括東京米芝蓮壽司料理殿堂店「鮓・齋藤 Sushi Saito」的副線江戶前壽司品牌「鮓孝 Sushi Taka」、連續五年榮獲泰國米芝蓮必比登推介的「Baan Phadthai」、出售日本百年麵包店「神戶屋 Kobeya」直送麵包店「PAN Festival」及首次登陸香港的日本人氣小熊溫泉火鍋「くまちゃん温泉」、港人熱捧食店「幸福鳥」、「溫野菜」、「春水堂」及「Greyhound Café」。登入 SHOPPING + 網站 shoppingplus.swireproperties.com，即可以搶購過萬張餐飲電子現金券。

太
古城餐飲

■30間人氣餐飲商戶慢慢嘆。

日式傳統廚藝的魚定食專門店「Hyaku Man Goku 百萬石」及提供各式人氣鐵板料理的「Hello Teppan 鐵板！」。

現凡於太古城中心商場內指定餐飲商戶以電子貨幣消費滿指定金額，及下載 TAIKOO+ 流動應用程式並登記成為 LIVE+ 會員，即可換領高達150元電子餐飲禮券。逢星期一至日以電子貨幣單一消費滿500元或以上，即可獲贈50

元指定消費電子餐飲禮券，凡消費滿100元即可使用一張；消費滿200元可使用兩張，如此類推。逢星期六日更有加碼額外限定獎賞！以電子貨幣單一消費滿1,000元或以上，更可獲增50元指定消費電子餐飲禮券及100元晚市堂食電子餐飲禮券，凡惠顧晚市堂食並於晚上6時或以後結賬即可使用此禮券。

搶六折通串

消費

■港人熱捧美食。

■顧客可享六折餐飲現金券及四折甜點券。

低至150元
晚市堂食電子餐飲禮券
激享6折
港人熱捧美食